



О праве можно говорить бесконечно .Право может быть обещано правительством либо провозглашено законом .До тех пор пока в нашем обществе не будет создана настоящая система защиты прав и свобод человека ,данные слова не будут иметь смысловой нагрузки .

Одним из самых важных принципов судебной защиты в современном обществе является справедливость судебного разбирательства. Могу сказать ,что почти во всех странах где есть писанные конституции ,право на справедливое судебное разбирательство имеет конституционный статус . Все то является общеобязательным ,как для граждан так и для государства в целом .

В Российской Федерации человек, его права и свободы признаются высшей ценностью . Вместе с тем реализация прав в некоторых случаях представляется затруднительной, например, в связи с правонарушениями, и для того, чтобы обеспечить реализацию тех или иных прав и устранить препятствия в этом, устанавливаются определенные гарантии.

Гарантии прав можно определить как совокупность условий, средств и способов обеспечения надлежащей реализации прав и свобод. Различают экономические, политические, социальные и правовые гарантии. С юридической точки зрения нас интересуют, прежде всего, правовые гарантии. Их особенность заключается в том, что они являются и субъективными правами, и в то же время процессуальными гарантиями реализации иных прав.

Особое значение среди правовых гарантий имеет право на судебную защиту,потому что оно выступает в качестве гарантии реализации практически всех иных субъективных прав. Эта гарантия проявляется в том, что обладатель того или иного права имеет возможность обратиться в суд за восстановлением своего права в случае какого-либо нарушения. Право на судебную защиту закреплено в нормах международного права — во Всеобщей декларации прав человека 1948 г. (ст. 8), Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод 1950 г. (ст. 6), Международном Пакте о гражданских и политических правах 1966. (ст. 14) и других международно-правовых документах. Кроме того, право на судебную защиту закреплено в национальном законодательстве, в частности, в Конституции РФ . В соответствии со ст1.46

Конституции Российской Федерации каждому гарантируется судебная защита его прав и свобод. Вообще в данном вопросе очень важна активность и инициатива граждан. Если люди будут позволять себе и людям окружающих их не только чьи-то права, но и игнорировать эти нарушения, то абсолютно никакие законы не будут являться действенными в обществе. Характерная черта культурного, образованного современного человека – гражданская позиция. Анализ действующего законодательства в нашей стране, показывает, что одной из тенденций его развития является расширение сферы судебной деятельности. В том же числе и судебного контроля над законностью. И по большей степени, это не случайно, так как преимущества судебного порядка обжалования по сравнению с административным очевидны.

Так что же такое современный Суд? Суд независим и подчиняется только закону. Он не связан с никакими узковедомственными интересами. Деятельность суда протекает в судебном заседании и порядок его проведения определен законом. Обращение в суд с иском, заявлением, заявлением заинтересованного лица или по его поручению иного лица, создает условия для всего объема деятельности в гражданском и арбитражных процессах.

Всю эту деятельность охватывает и включает право на судебную защиту.

Таким образом, и международное, и национальное законодательство закрепляют гарантии прав человека, в том числе, право на судебную защиту. Право на судебную защиту имеет важнейшее значение, что подтверждается его закреплением в Конституции РФ, Основном Законе нашей страны. Это обусловлено тем, что право на судебную защиту гарантирует реализацию практически всех иных субъективных прав, и, вместе с тем, выступает в качестве самостоятельного субъективного права, также нуждающегося в правовых гарантиях, некоторые из которых закреплены в Гражданско-процессуальном кодексе. Справедливый гуманный суд – важнейших признаков правового государства и лицо современной демократии.